
a Vernouillet
Maison des Associations
83, boulevard de l’Europe                                                                                                      
78540 VERNOUILLET

PROCES VERBAL DE 
L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE ANNUELLE

Du 30 novembre 2023

     Le 30 novembre 2023  à 14 h 30, les adhérents d’A.V.F. VERNOUILLET se sont réunis en Assemblée Générale
Ordinaire annuelle à la Maison des Associations de Vernouillet.
Il  a  été  dressé  une  liste  de  présence  qui  a  été  signée   par  les  adhérents  présents,  ainsi  que  par  les
représentants des adhérents non présents leur ayant donné pouvoir.
D'après les feuilles d'émargement, les présents et représentés sont au nombre de 124 sur 390 adhérents à
jour de leur cotisation. Une Assemblée générale ordinaire AVF ne nécessitant aucun quorum, l'Assemblée
peut valablement délibérer. La majorité étant de la moitié des voix des membres présents et représentés + 1
sera donc de 63
L’Assemblée est présidée par Nadine HUON,  Présidente du Conseil d’Administration.
Secrétaire de séance : Mireille GRIGNON

      La Présidente tient à remercier les adhérents qui se sont déplacés, montrant ainsi l’intérêt qu’ils portent à
notre association.

      Elle rappelle ce qu’est le réseau AVF et ses différents niveaux (National, Régional, Local) tandis que défile
un diaporama illustrant ses propos.

*  

Les points à l’ordre du jour sont ensuite  abordés.

APPROBATION DU P.V.  DE L’A.G.O. du 28.11.2022

Ces procès-verbaux sont approuvés à l’unanimité 

RAPPORT MORAL
      
 Au niveau local, l'AVF Vernouillet compte  au 12 novembre 2023 :

390 adhérents (281 femmes, 109 hommes)      dont  78  nouveaux adhérents
                et  43 bénévoles

 Ces chiffres sont à rapprocher de ceux de Juin 2023 qui étaient de 361 adhérents, et de ceux de juin 
2019 (379 adhérents) qui représentaient notre meilleur « score ». A titre de comparaison, nous étions 216 en
octobre 2013. La satisfaction et le plaisir de nos adhérents à venir faire avec d’autres ce qu’ils aiment n’est
donc plus à démontrer.
La  composition  du  Conseil  d’Administration  élu  à  l’A.G.  2022  est  rappelée,  et  ses  membres  présentés  à
l’Assemblée.



La Présidente Nadine HUON rappelle les actions menées pendant l’année écoulée, en plus bien entendu des
activités récurrentes :
- participation de l’ensemble des administrateurs à une journée avec une formatrice URAVF sur le thème «  la
place de chacun dans le C.A. »
- renouvellement des affiches et banderoles utilisées lors des forums et manifestations diverses
-  mise  à  jour  du  site  internet  et  du  trombinoscope ;  à  ce  propos,  elle  signale  que  nous  cherchons  une
personne pour seconder notre Webmaster Jean-François VANNIER, et que si quelqu’un a des connaissances
dans ce domaine et un peu de temps à consacrer à notre AVF, qu’il/elle n’hésite pas à se manifester.
- remplacement du matériel audio pour l’activité Country, et des supports de jeux pour les échecs.

Notre AVF était présente :
- aux forums des Associations de Vernouillet et Verneuil
- sur le marché de Noël de Vernouillet (animation enfants)
- pour l’animation « Vernouillet en Fête » au mois de mai dans le parc des Buissons

Plusieurs de nos bénévoles participent à des journées organisées par l’Union Régionale  des AVF

Par ailleurs, afin de renforcer la cohésion de l’ensemble des bénévoles, il a été organisé :
- une réunion avant l’été de l’ensemble des accueillantes afin de redéfinir leur rôle  (la notion de parrainage
Accueillante/Nouvel adhérent que nous avions envisagée a encore besoin d’être affinée )
- une réunion de l’ensemble des animateurs afin de faire un bilan de l’année et écouter leurs souhaits
- un déjeuner participatif avec l’ensemble des accueillantes et des animateurs afin de mieux se connaître

Et bien entendu, notre Comité des Fêtes a organisé avec maestria :
- pot des nouveaux adhérents
- repas Beaujolais
- repas de Noël
-  galette
- repas de Printemps
- cocktail de juin

Nadine  Huon  aborde  ensuite  pour  information  des  adhérents  quelques  points  concernant  la  saison
2023/2024 :
- une ombre au tableau pour les activités « promenade » des lundi et jeudi, que faute de responsables pour les
encadrer, nous allons devoir supprimer du programme ; si une personne de l’assistance souhaite se porter
volontaire, qu’elle n’hésite pas à se faire connaître.
-  après un loto auquel vous avez été nombreux à participer,  vous pourrez au mois de Janvier tester  vos
connaissances lors d’une épreuve de Certificat d’études proposée dans les années 1960 (à découvrir dans le
tout prochain programme du 2ème trimestre)
- 2024 sera une grande année pour notre AVF qui fêtera ses 35 ans d’existence ! Cela mérite d’être célébré,
retenez la date : le 13 juin avec un cocktail tout particulier dont nous vous réservons la surprise.

Elle termine en remerciant tout particulièrement la Municipalité de Vernouillet pour la mise à disposition à
titre gracieux des salles de cette belle Maison des Buissons, et pour la grande compréhension dont elle fait
preuve lors des réservations des salles ; elle remercie également le Comité des Fêtes qui organise de mains de
maître tous nos rassemblements festifs, ainsi que l’ensemble des bénévoles sans qui l’association ne pourrait
pas  fonctionner  (animateurs,  support  administratif,  et  accueillantes  toujours  souriantes  et  prêtes  à  vous
aider) ;  et  un  grand  merci  à  vous,  les  adhérents,  vous  faites  partie  d’un  projet  associatif  qui  ne  peut
fonctionner qu’avec vous, car notre vitalité, c’est VOUS !

*

Les animateurs présents font ensuite le bilan de leur activité pendant la saison 2022/2023 :

Nadine Huon (sorties) : l’exercice écoulé a été riche en découvertes avec quelques nouveautés (promenade



 en forêt pour une découverte des champignons, balade à Paris sur le thème de la culture nippone suivie d’un
déjeuner, représentation théâtrale à Triel ; 4 sorties ont pu faire l’objet d’un 2ème groupe ;  une journée en
car a permis de découvrir Evreux ; environ 450 participations cumulées  ; elle termine en rappelant qu’au-delà
du quota de 2 sorties (+ les sorties en car), il ne faut pas hésiter à s’inscrire en liste d’attente, même si elle est
déjà  conséquente,  les  annulations  n’étant  pas  rares,  et  un  2ème  groupe  parfois  possible ;  en  cas
d’empêchement,  le  signaler  le  plus  tôt  possible  à  l’organisatrice :  si  vous  êtes  remplacés,  vous  êtes
remboursés,  si  ce n’est pas le cas,  vous ne pourriez prétendre à aucun remboursement car nous devons
régler les prestataires ; le respect des horaires est bien sûr impératif ; enfin, n’hésitez pas à faire part de vos
envies/idées de visite.

Marie-Christine Sogno (sorties) :  16 sorties programmées dont certaines ont du être annulées pour cause de
grèves – 3 sorties en car (Chartres, Fontainebleau et l’Armada de Rouen) – sortie très appréciée au cabaret
l ‘Artishow ; Marie-Christine rappelle  également que le Théatre de Saint-Germain-en-Laye fait bénéficier les
adhérents de l’AVF Vernouillet de son tarif adhérents, et ceci toute l’année ; les séances de cinéma à Verneuil
en groupe permettant de bénéficier d’un tarif réduit ont de plus en plus de succès (de 15 à 40 participants)

Hester Poumellec (Opéra/ballet – conversation en anglais) : Les représentations d’Opéra ou de Ballet ont lieu
actuellement  au  cinéma  de  Conflans  –  un  essai  sera  fait  à  Paris  prochainement ;  en  ce  qui  concerne  la
Conversation en anglais (tous les mercredis), elle rappelle qu’il faut avoir un bon niveau pour y participer.

Danielle  Guérin (Lecture) :  une fois  par mois  environ,   les participantes présentent des livres qui  les  ont
intéressées, qui circulent ensuite dans le groupe– une vingtaine d’inscrites et entre 10 et 12 participantes à
chaque séance

Patrick Brossard (échecs) : tous les mercredi ; s’adresse aussi bien aux débutants qu’aux plus confirmés ;  une
vingtaine inscrits, 10/12 participants par séance.

Danielle Malter (activités manuelles) : environ 2 fois par mois ; fabrication d’objets très variés ; le nombre de
participantes a baissé, il y a donc de la place pour ceux qui seraient intéressés ;  participation également au
Marché de Noël de Vernouillet pour une animation auprès des enfants.

Véronique  Caffier  (travaux  d’aiguilles) :  une  fois  par  mois ;  environ  12  participantes  de  tous  niveaux  et
d’activités variées (tricot, broderie, couture , etc.) chacune apportant son ouvrage.

Mah-Jong  (Corinne Becquin) :  tous les mardis ;  le groupe grandit d’année en année ;  48 inscrits,  pour 28
places disponibles ; les participants doivent donc s’inscrire à l’avance pour confirmer leur présence, et tout le
monde ne peut pas être pris ; il faudrait organiser un second groupe, mais pour cela trouver quelqu’un qui
veuille bien l’encadrer, Corinne Bequin ne pouvant pas

Josette Porquet  (scrabble) : tous les vendredis ; environ 15/20 participants dans la bonne humeur !

Françoise Semence  (soirée jeux) : à priori  le 1er lundi du mois de 18 à 22 h (avec une interruption « casse-
croûte) ; 25/30 participants qui doivent confirmer leur présence en amont

Alexis Bertin (tarot) : tous les mardis après-midi ; 10 à 12 participants

Françoise Semence  (rires et chansons) :  un vendredi par mois ; 45 inscrits, mais présence irrégulière

Poésie (Céline Langlois) : une fois par mois le mardi ; 10/12 participants ; chacun apporte un texte de son choix

Alexis Bertin  (marche nordique) : le vendredi matin – 10/12 participants ; environ 9 à 11 km  dans différents
endroits (Base de Loisirs, bois de Verneuil, Peuple de l’herbe à Carrières ss Poissy, Andrésy ..)  ; chaque séance
est précédée d’échauffements et suivies d’étirements

Simone Goillot  (marche soutenue du lundi) :  le lundi après-midi ;  environ 40 participants dans ce groupe ;
environ 8/10 km 



Serge Marchand (marche soutenue  du lundi)  : 2ème groupe formé pour des raisons de sécurité, le nombre
de participants total étant trop important, le rythme étant le même ; environ 12 participants

Carole Alphonse (danse Country) : tous les mercredis ; une vingtaine de participants très motivés, scindés en
2 groupes – nouvelle salle au gymnase de l’Amandier depuis septembre.

Annick Robert (vélo) :  30 inscrits – 6/12 participants selon les jours, même en hiver ; à peu près 50 % de vélo
électriques ; circuits de 20 à 30 kms (environ 3 h) ; deux lieux de R.V. (terrain de pétanque et gymnase de
l’Amandier)

Robert Herin (pétanque) : le jeudi matin ou après-midi  selon la saison ; sur un terrain de Verneuil ; environ 50
inscrits – un groupe whatsapp permet de confirmer sa présence afin de constituer les équipes à l’avance

Brigitte Canaguier (randonnées) : une fois par mois le dimanche de septembre à juillet ; en moyenne 21 
participants par journée, pour 15 à 20 kms

Gilles Isler (Comité des Fêtes) : en charge de tous les évènements festifs ; sur la saison 2022/2023, le Comité
des Fêtes s’est occupé des forums des municipalités, et a proposé : le Pot des nouveaux adhérents, le repas
Beaujolais , les repas de Noël , l’après-midi Galette (100 inscrits), un repas en Avril (70 inscrits) et  le cocktail
de fin d’année (100 inscrits) ; 
Gilles Isler en profite pour rappeler aux adhérents inscrits aux repas de Noël 2023 de bien prévenir en cas
d’annulation, car il y a des listes d’attente.

           LE RAPPORT MORAL ET D'ACTIVITE  EST SOUMIS AU VOTE : IL EST APPROUVE A L’UNANIMITE

               
*

RAPPORT FINANCIER SUR LES COMPTES ARRETES au 31 août 2023

        Gilles Isler  qui assume la fonction de Trésorier (secondé par Patrick Brossard)  présente et commente le 
bilan financier de l’exercicice  2022/2023 (validé par le Conseil d’administration), qui est soumis à l’Assemblée 
Générale, sous forme d’un diaporama qui défile sur écran (les documents officiels plus détaillés que nous 
fournissons aux autorités et aux mairies, sont disponibles sur le site et au siège social de l’AVF Vernouillet)

Les recettes sont constituées par :
- les adhésions : 9275 € correspondant à 361 adhérents à jour de leur cotisation au 31 août 2023
- les subventions des municipalités de Vernouillet (300 €) et Verneuil (200 €)
- le coût des sorties et animations (le coût des sorties à proprement parlé est pratiquement couvert par la 
participation des adhérents)
- les intérêts du compte d’épargne
-  pas de  reprise de dotation 

Les dépenses sont :
- la cotisation versée tous les ans à l’union régionale (qui en reverse une partie à l’union nationale) : 1377 € 
cette année pour 313 adhérents en juin 2022
- l’ensemble réception/cocktail : toutes les manifestations financées par l’AVF et gratuites pour les adhérents 
(en légère augmentation par rapport au budget)
- les formations : le budget a été respecté
- les achats et frais administratifs ; on constate une diminution par rapport au budget, due à la vente de 
l’ancien matériel de sono/vidéo pour 200 €
- l’assurance
- les frais bancaires



Il résulte de cet ensemble un résultat légèrement excédentaire de 154,21 €

Les avoirs en  banque, l’état des stocks et des provisions sont détaillés dans les documents fournis

Pour information, la municipalité met à notre disposition gratuitement des salles pour un montant qui peut 
être estimé à 19.250 €, et l’AVF Vernouillet met à disposition le travail des bénévoles pour un montant estimé 
à 61.347 € (hors postes administratifs)

RAPPORT DES VERIFICATEURS AUX COMPTES

Lors de l’A.G. 2022, Elisabeth Mitté et Alain Maitrallet  ont été nommés vérificateurs aux comptes ; leur 
mission consiste à vérifier l’enregistrement des opérations dans les comptes, ainsi que la régularité et la 
sincérité du compte d’exploitation et du bilan.
L’année écoulée a vu un changement de trésorier, Gilles Isler  remplaçant Alain Maitrallet, Patrick Brossard 
étant maintenu à son poste ; la passation de pouvoir s’est déroulée sans problème (sauf soucis d’intendance 
avec la Société Générale).
La comptabilité est tenue sur des fichiers Excel reliés les uns aux autres ; les opérations débit et crédit sont 
enregistrées à partir de justificatifs codifiés et triés ; les liens entre les fichiers permettent une saisie unique de
chaque opération et une mise à jour immédiate des soldes comptables et du résultat de l’exercice ; chaque 
mois à réception du relevé de compte de la banque, Trésoriers et vérificateurs aux comptes établissent un 
rapprochement bancaires et abordent d’éventuels problèmes ; ainsi la position comptable est contrôlée et 
validée chaque mois.
Tous les documents comptables ont été présentés et validés en Conseil d’administration.
En conclusion, Elisabeth Mitté et Alain Maitrallet certifient que les comptes annuels sont réguliers et sincères 
en regard des principes comptables, et donnent une image exacte du résultat et de la situation financière de 
l’association.

  
L’Assemblée prend acte du rapport de la Vérificatrice aux comptes.

                  
                            
              LE RAPPORT FINANCIER EST SOUMIS AU VOTE : IL EST APPROUVE A L’UNANIMITE

*

IL EST ENSUITE DEMANDE A L'ASSEMBLEE DE DONNER QUITUS DE LEUR GESTION  AU TRESORIER ET AUX 
MEMBRES DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

                                                                                         
 QUITUS  EST DONNE  A L’UNANIMITE

*

PRESENTATION DU BUDGET PREVISIONNEL 2023/2024

         Gilles Isler présente et commente le budget prévisionnel  qui couvre la période du 1er septembre 2023 au 
31 août 2024 (validé par le Conseil d’administration) ; celui-ci est présenté sous forme d’un diaporama qui 
défile sur l’écran (les documents officiels plus  détaillés que nous fournissons aux autorités et Mairies sont 
disponibles sur le site et au siège social  de l’AVF Vernouillet). A noter que nous avons obligation de présenter 
un budget en équilibre recettes/dépenses.
Ce budget est basé sur 380 adhérents, et par conséquence le budget des réceptions/cocktails se trouve 
augmenté, ainsi qu’en prévision de l’anniversaire des 35 de l’AVF Vernouillet prévu en juin 2024



                                  LE BUDGET PREVISIONNEL  EST SOUMIS AU VOTE : IL EST APPROUVE A L'UNANIMITE

*

VOTE DU MONTANT DE LA COTISATION POUR L’EXERCICE 2024/2025

Le Conseil d’administration propose que la cotisation soit inchangée, soit :
par an : 30 € par personne   45 € pour un couple
an cas d’adhésion en cours d’année :
2ème trimestre :  20 € par personne   30 € pour un couple
3ème trimestre :  10 €  par personne   20 € pour un couple

                         
                                         CETTE PROPOSITION EST SOUMISE AU VOTE : ELLE EST APPROUVEE A L’UNANIMITE

*

RECONDUCTION DU  VERIFICATEUR  AUX COMPTES

Elisabeth MITTE  et Alain Maitrallet acceptent d’assurer à nouveau la fonction de Vérificateurs aux comptes 
pour l’exercice 2023/2024

                               CETTE DECISION EST SOUMISE AU VOTE : ELLE EST APPROUVEE  A L'UNANIMITE

Elisabeth MITTE et Alain Maitrallet assureront donc conjointement le poste de Vérificateur aux comptes pour 
une durée d'un an.

 *

QUESTIONS DIVERSES

Aucune question diverse n’a été soumise au Conseil d’administration dans le délai d’une semaine avant l’A.G. 
(article 8 des statuts de juin 2022°

*

La Présidente Nadine HUON  remercie  à nouveau les adhérents présents, et les convie à un pot amical

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 16 h 30

*

          La Secrétaire de séance               La Présidente
Mireille GRIGNON               Nadine HUON


